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13.06.2021 r. 

XI Niedziela Zwykła 

Msze św. w niedziele: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00,  18:00 i 20:00 

W tygodniu: 7:00, 8:00 i 18:00 (kościół ponorbertański) 

Koronka do Miłosierdzia Bożego:  
wtorek o godz. 17.30 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:  
środa 17:45 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

KOMETARZ 

Jezus mówił do tłumów:  
«Z królestwem Bożym dzieje się 
tak, jak gdyby ktoś nasienie wrzucił 
w ziemię. Czy śpi, czy czuwa, we 
dnie i w nocy, nasienie kiełkuje  
i rośnie, sam nie wie jak. Ziemia 
sama z siebie wydaje plon, 
najpierw źdźbło, potem kłos,  
a potem pełne ziarno w kłosie. Gdy 
zaś plon dojrzeje, zaraz zapuszcza 
sierp, bo pora już na żniwo». 
Mówił jeszcze: «Z czym 
porównamy królestwo Boże lub  
w jakiej przypowieści je 
przedstawimy? Jest ono jak ziarnko 
gorczycy; gdy się je wsiewa  
w ziemię, jest najmniejsze ze 
wszystkich nasion na ziemi. Lecz 
wsiane, wyrasta i staje się większe 
od innych jarzyn; wypuszcza 
wielkie gałęzie, tak że ptaki 
podniebne gnieżdżą się w jego 
cieniu». W wielu takich 
przypowieściach głosił im naukę,  
o ile mogli ją rozumieć. A bez 
przypowieści nie przemawiał do 
nich. Osobno zaś objaśniał 
wszystko swoim uczniom.  

Pierwszymi słowami liturgii 
rozświetlającej mroki nocy paschalnej są 
te o powszechnym panowaniu Boga – 
Jego są czas, i przestrzeń, i dzieje świata,  
i wszystko. Bóg wie najlepiej jaki jest cel 
stworzenia i On prowadzi tam wszystko 
według swojej świętej woli. W swoich 
decyzjach nie musi być dla nas zawsze 
zrozumiały, nie ma obowiązku tłumaczyć 
się przed nami, a wszystko czym nas 
przekonuje do siebie to Jego miłość  
i wielkie zaufanie do nas, grzesznych 
ludzi. Tego samego oczekuje od nas. 
Pierwsze czytanie, zestawione  
z Ewangelią, ukazuje wolność Boga  
w wyborze środków do realizacji planu 
zbawczego. Oto Ezechiel ogłasza 
wszystkim możnym w Izraelu, że Pan nie 
zważa na ich godności, ani na tradycje, ani 
na przynależność do Izraela. Pan wybiera 
to co małe, nienarzucające się – gałązkę, 
aby wynieść ją nad wszystko i wszystkich. 
Ma w tym zapewne większy plan,  
w którym pierwszeństwo należy się łasce 
Bożej. Nie siłami ludzkimi zwycięża lecz 
swoją Boską mocą. Można już tu wysnuć 
wniosek o tym, że Stwórcy przydaje się 
każde Jego stworzenie, niezależnie od 
wieku i możliwości. Póki jest życie, można 
służyć Bogu. 



KOMENTARZ 

Psalm wzmaga to 
powyższe stwierdzenie. 
Zaprasza do wdzięczności 
Panu w każdym czasie. 
Każdy człowiek 
sprawiedliwy (według 
myśli Bożej), nawet 
starzec może wydać 
owoce, które zdobić będą 
dziedzińce Pańskiego 
domu. Wydaje się, że 
autorowi nie chodzi  
o świątynię, ale przenosi 
nas do samego nieba. 
Potwierdza tym prawdę, 
że nasze owoce  
z pewnością rosną u Boga, choć na ziemi nie zawsze można je dostrzec (por. 
Mt 6,19-20; 16,26; Kol 3,23-24). 
Święty Paweł pisze do Koryntian zachętę o tym, że żyjąc na ziemi powinni 
bardziej patrzeć w wieczność. Nie jest bez znaczenia jak postępuje się  
w doczesności, gdyż wszystko będzie osądzone przez Chrystusa, a zatem 
wierzący powinni trzymać się Jego nauki, a nie tego co przemijające. Póki co 
pozostaje im wiara, bo żyjąc w ciele doczesnym nie mają doświadczenia 
wieczności. Ona będzie ich motywować do pokonywania skończoności  
i ograniczoności, tęskniąc za wolnością mieszkańców nieba. Apostoł zachęca 
do wzrastania, a zatem nawet ten najmniejszy ma szansę zostać wybrany  
i powołany do pełni życia z Bogiem. 
Ewangelia pieczętuje przekonanie o łaskawości Boga. Przypowieści o ziarnie  
i o ziarnku gorczycy to proste obrazy życia chrześcijan – zasadzonych  
w Chrystusa i mających przynieść owoc. Ich zadaniem jest obumieranie dla 
siebie samych, ale obumieranie w glebie jaką jest Chrystus. Ona ma wszystkie 
potrzebne właściwości, żeby z tej śmierci wyprowadzić życie, czyli plon obfity. 
Korzyść takiej postawy będzie sięgała innych, korzystających z jej owoców, 
niczym ptaki z cienia drzewa wyrosłego z ziarnka gorczycy. 
Wchodząc w relację z Bogiem spokojnie możemy ufać, że z naszym niewiele On 
uczyni wszystko. 

źródło: http://www.szkolabiblijna.gda.pl/slowo-na-niedziele-13256 
ks. Krystian Wilczyński  



66 Kaszubski Pułk Piechoty 
W 2019 roku minęła setna rocznica powstania 66 
Kaszubskiego Pułku Piechoty im. Marszałka Józefa 
Piłsudskiego. Początki tej formacji sięgają czasów 
Powstania Wielkopolskiego, kiedy to Wielkopolan 
zasilali przedzierający się z Kaszub, ochotnicy 
chcący walczyć z Niemcami. Z tych pomorskich 
ochotników, w październiku 1919 roku zaczęto 
formować Kaszubski Pułk Strzelców Pomorskich, 
nad którym osobisty patronat objął wódz naczelny 
Józef Piłsudski. Jego szeregi zasiliło wielu Kaszubów 
i Pomorzan. Na podstawie rozkazu dziennego nr 30 
dowódcy Dywizji Strzelców Pomorskich, płk 
Stanisława Wilhelma Skrzyńskiego z dnia 8 
października 1919 r., porucznik Leon Kowalski 

rozpoczął formowanie Kaszubskiego Pułku Strzelców Pomorskich w garnizonie Poznań. 
Ciekawostką jest fakt, że w szeregi Pułku przyjmowano wyłącznie kawalerów. W czerwcu 
1920 roku Pułk został wysłany na front wojny polsko-bolszewickiej, gdzie w walkach pod 
Bobrujkami, w ofensywie sierpniowej znad Wieprza czy bitwie o Horodec wsławił się 
odwagą i walecznością. Żołnierze 66 Kaszubskiego Pułku Piechoty słynęli z wielkiej woli 
walki i niezłomności, budząc popłoch i duże straty w szeregach bolszewickich. Zdarzały się 
przypadki, że oddziały bolszewickie wiedząc, że w ich pobliżu stacjonuje 66 Pułk Kaszubski 
unikały walki. Jako znak rozpoznawczy, od początku istnienia, żołnierze Kaszubskiego 
Pułku Piechoty na kołnierzach kurtek i płaszczy umieszczali symbol Kaszub – czarnego 
gryfa ze złotymi szponami i w złotej koronie. Kolejnym wyróżnikiem były komendy 
wykonywane w języku kaszubskim. 
Po zakończeniu wojny z bolszewikami, Pułk został 
dyslokowany z Nieświeża do pokojowego garnizonu 
Chełmno na Pomorzu, w którym stacjonował do 1939 
roku. Uczestniczył w kampanii wrześniowej. Został 
rozbity w największej i najbardziej krwawej bitwie 
Września – bitwie nad Bzurą – którą wielu polskich 
żołnierzy określało największą traumą Września. 
Odnosząc się do przywracania pamięci o bohaterskich 
żołnierzach trzeba wspomnieć o jednej ważnej postaci – 
przywołanym wcześniej komandorze Marianie Hirszu, 
zmarłym dwa lata temu – największemu orędownikowi 
66 Kaszubskiego Pułku. Pierwszy raz spotkaliśmy się w 
2013 roku i od tego czasu wspólnie działając, staraliśmy 
się pielęgnować pamięć o Pułku. Tych spotkań było 
wiele. Pięknym owocem pracy Mariana Hirsza była 
książka „Nieustraszeni” o historii Pułku, którą zdążył 
napisać, wydać i uroczyście promować w gdyńskiej 
„Panoramie” w gościnnych progach Janusza Hirsza. 
Ostatni z żołnierzy 66 Pułku – Maksymilian Kasprzak 
zmarł w kwietniu tego roku mając 101 lat.  

66 pułk kaszubski 



Zapisy na I Komunię w małych grupach na rok 
2022 że zapisy na przygotowanie do 
sakramentu bierzmowania rozpoczęły się  od  
dnia 30 maja. Karty zapisów są w zakrystii  
i biurze parafialnym. Uzupełnioną kartę,  
podpisaną przez dwóch rodziców lub prawnych 
opiekunów, prosimy dostarczyć do biura 
parafialnego do 20 czerwca. Po tym terminie 
karty nie będą przyjmowane.  

 
Informujemy młodzież obecnych klas VIII 
oraz ich rodziców, że kończą się zapisy na 
przygotowanie do sakramentu 
bierzmowania Karty zapisów są zakrystii i 
biurze parafialnym. Należy je oddać po 
wypełnieniu do 20 czerwca do parafii. Po 
tym terminie karty nie będą przyjmowane.  

 
W związku ze zmianą limitów osób 
mogących uczestniczyć w Mszach 
św. w kościele będziemy 
transmitować tylko Mszę św.  
o godz. 10.00  



PONIEDZIAŁEK 
14.06.2021 

7:00 1. Za + Kazimierza Smul (greg 14) 
2. Za + Brunona Bastian w r. śm. 

8:00 
1. Za + rodziców Marię i Albina Gollnau, dziadków Łucję i Bernarda oraz brata 
Edmunda i wujka Edmunda 
2. O zdrowie dla Krystyny 

18:00 
1. Za + Henryka Dejk i zm. rodziców 
2. Za + Anielę Mejer, Jana i Helenę Stencel 

WTOREK  

15.06.2021 

7:00 
1. Za + siostrę Bogusławę Byczkowską z zakonu  Miłosierdzia 
2. Za + Tadeusza Drewing - od przyjaciół z koła wędkarskiego 

8:00 
1. Za + Kazimierza Smul (greg 15) 
2. Za + Mariana Cieman - int. od zakł. pog. 

18:00 
1. Za + ojca Zdzisława w 4 r. śm. 
2. Za + Zofię (w 2 r. śm.), Stefanię i Jana Kryszewskich oraz Leokadię i Brunona 
Serkowskich 

ŚRODA 

16.06.2021 

7:00 
1. Za + Janinę Kaszuba 
1. Za + Urszulę Szur 

8:00 
1. Za + Mariusza Machola w 20 r. śm. 
2. Za + Franciszka i Helenę Lewańczyk oraz rodzeństwo 

18:00 
1. Za Ojczyznę, Ojca Świętego, radio Maryja i telewizję Trwam 
2. Za + Kazimierza Smul (greg 16) 

CZWARTEK 

17.06.2021 

7:00 
1. Za + Kazimierza Smul (greg 17) 
2. Za + Jadwigę i Edmunda Pelowskich oraz zm. z rodziny Pelowskich i Kołatka 

8:00 1. Za + Helenę i Franciszka Sela 

15:00 1. Ślub: Karolina i Rafał 

18:00 
1. Za + Pawła Kranczkowskiego w 8 r. śm. 
2. Za + Ludwika i Mariannę Skorupskich 

PIĄTEK 

18.06.2021 

7:00 
1. Za + Kazimierza Smul (greg 18) 
2. Za + Helenę i Mieczysława Kasjaniuk 

8:00 
1. Za + Jana Wansel z ok. uzrodzin 
2. Za + Mariana Cieman - od ucz. pog. 

18:00 
1. Dziękczynna z ok. 17 r. ślubu Magdaleny i Tadeusza z prośbą o potrzebne 
łaski i opiekę Matki Bożej 
2. Za ośmiorga wnuków i ich rodziców 

SOBOTA 

19.06.2021 

7:00 
1. Za + Floriana Rzepka 
2. Za + Kazimierza Smul (greg 19) 

8:00 1. Dziękczynno - błagalna w 10-tą r. ślubu Heleny i Rafała z prośbą o Boże bł. dla rodziny  

12:00 1. Ślub 

14:00 1. Ślub: Joanna i Mateusz 

15:00 1. Ślub: Celina i Krystian 

16:00 1. Ślub Małgorzata i Bartosz 

18:00 1. Za + Witolda Butowskiego z ok. ur. 

NIEDZIELA  

20.06.2021 

7:00 1. Za + Stefanię, Aleksandra, Brunona Kanka i Praksedę Siebert 

8:30 1. W podziękowaniu za odebrane łaski dla rodziny Pauliny i Marcina 

10:00 1. Za parafian 

11:30 1. Za + Albina i Klarę oraz brata Mirosława 

11.30 Za bohaterskich żołnierzy 66 Pułku Kaszubskiego (kościół  św. Jana)  

13:00 1. O Boże bł. i opiekę Matki Bożej dla Julki w 4 ur. 

18:00 1. Za + Kazimierza Smul (greg 20) 

20:00 1. Dziękczynno - błagalna w 15 - tą r. ślubu Natalii i Rafała z prośbą o boże bł. 

INTENCJE 



1. Bardzo dziękuję wszystkim, którzy uczestniczyli w Oktawie Bożego Ciała. 

Osobom niosącym feretrony, chorągwie, sztandary i baldachim oraz dzieciom 

sypiącym kwiatki, szafarzom i ministrantom. Bóg zapłać!  

2. W liturgii Kościoła: 

 Nabożeństwa czerwcowe codziennie po wieczornej Mszy św. wieczornej. 

Litania do Najświętszego Serca Pana Jezusa jest odmawiana raano przed Mszą o 

godz. 7.00. 

 Poniedziałek - Bł. Michała Kozala biskupa i męczennika.  

 Czwartek  – św. Brata Alberta Chmielowskiego 

 W następną niedzielę, 20 czerwca, będziemy po raz kolejny obchodzić  „Święto Pamięci 

bohaterskiego 66 Kaszubskiego Pułku Piechoty im Marszałka Józefa Piłsudskiego”. Uroczyste 

obchody rozpoczną się o Mszą św. godz. 11.30 w kościele św. Jana. Po Mszy św. dalsza część 

obchodów przy pomniku na zewnątrz kościoła .  

3. Adoracja w kościele św. Jana jest od poniedziałku do piątku w godz. 9.00 do 19.00. Modlitwa 

uwielbienia w środę o 19.00 . 

4. W czwartek o 19.00 kolejne spotkanie w ramach projektu DOM - Dekanalne Oratorium  

Młodych. Spotkanie odbędzie się w kościele Miłosierdzia Bożego w Żukowie. Zapraszamy 

wszystkich młodych na ten czas spotkania z Bogiem i drugim człowiekiem.  

5. Spotkania duszpasterskie: 

 Spotkanie młodzieży starszej „18+ dla Jezusa” w czwartek w ramach programu DOM.  

 Spotkanie oazowe młodzieży w czwartek o 19.00 w ramach programu DOM.   

 Zbiórka dla służby liturgicznej w poniedziałek o 19:00. 

6. Kończą się w tym tygodniu (20 czerwca) zapisy na przyszły rok na przygotowanie do 

I Komunii św. oraz dla uczniów obecnych klas VIII do bierzmowania. Kar ty zapisów są 

w zakrystii. Spotkanie organizacyjne dla rodziców dzieci I komunijnych w środę 23 czerwca po 

Mszy św. wieczornej w kościele. 

7. Parafia organizuje wyjazd wakacyjny w góry dla dzieci od 3 klasy SP w terminie od  

1-10 sierpnia. Chętni mogą się zapisywać i zabierać karty w zakrystii. Koszt 1050 zł.  

8. Bóg zapłać za ofiary składane dzisiaj na tacę remontowo-inwestycyjną przeznaczone na nową 

instalację napędu do dzwonów.   

9. W najbliższą Niedzielę (20 czerwca), młodzież z wspólnoty Ruch Światło - Życie 

Archidiecezji Gdańskiej wraz z księdzem Andrzejem Lojtkiem, będzie głosić Słowo Boże, 

dzieląc się świadectwem doświadczenia wiary w wspólnocie. Po Mszach Świętej przed kościołem 

młodzież będzie zbierała ofiary do puszek na organizację koncertu ewangelizacyjnego 

"wSTAŃiSŁAW, który odbędzie się jesienią w Gdyni. Za wszelkie wsparcie modlitewne i 

finansowe, z serca dziękujemy.  

10.  W zgodzie z dekretem ks. Arcybiskupa ks. Maciej Silikowski, nasz obecny wikariusz, od 25 

sierpnia podejmie pracę w parafii św. Leona w Wejherowie a w jego miejsce wikar iuszem 

został  ustanowiony ks. Dawid Kijewski, pracujący obecnie w parafii św. Brata Alberta na 

Przymorzu. Msza św. pożegnalna będzie w niedzielę 27 czerwca o godz. 10.00 

11.  Polecamy prasą katolicką: nowe numery Gościa Niedzielnego, Małego Gościa i nasz Biuletyn 

Parafialny.  

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (058) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek-piątek 8:30 – 9:00; 17:00 – 17:30 sobota 8:30 – 9:00 ;   
                                                       (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639  
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Ogłoszenia Parafialne - xi niedziela zwykła - 13.06.2021 


